
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

           

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Αθήνα, 25/11/2021 

Του:     Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:   Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
 
ΘΕΜΑ:  «Στον αέρα η οδοντιατρική θεραπεία των κάτοικων των Κυκλάδων που 

ανήκουν στην κατηγορία των ΑμεΑ» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Μεγάλη ταλαιπωρία υφίστανται, τόσο τα παιδιά, όσο και οι ενήλικες κάτοικοι, του Νομού 
Κυκλάδων, οι οποίοι εντάσσονται στην κατηγορία των ΑμεΑ και χρήζουν οδοντιατρικών 
θεραπειών. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με έγγραφο που μας απέστειλε Ιατρός Οδοντίατρος, 
η οποία υπηρετεί στο Γενικό Νοσοκομείου Σύρου, η ανωτέρω ταλαιπωρία αφορά στους 
κατοίκους του νησιού με οδοντιατρικά προβλήματα, που ανήκουν στην ομάδα των ΑμεΑ 
και η οδοντιατρική τους θεραπεία απαιτεί ολική αναισθησία. Το Νοσοκομείο της Σύρου 
αδυνατεί να εξυπηρετήσει τους ανωτέρω ασθενείς, εξ’ αιτίας της έλλειψης του 
απαιτούμενου για τις θεραπείες τους εξοπλισμού. Ως εκ τούτου, οι εν λόγω ασθενείς 
αναγκάζονται να ταξιδεύουν στην Αθήνα, προκειμένου να εξυπηρετηθούν σε δημόσιο 
Νοσοκομείο, όπου συναντούν μεγάλη αναμονή, μέχρι την ημερομηνία του ραντεβού 
τους. Εναλλακτικά, αναγκάζονται να υποστούν οικονομική επιβάρυνση, οδηγούμενοι σε 
κάποια ιδιωτική κλινική της πρωτεύουσας. Την ανωτέρω ταλαιπωρία, όπως αναφέρεται 
στην επιστολή, υφίστανται όλοι οι οδοντιατρικοί ασθενείς ΑμεΑ του Νομού Κυκλάδων, 
καθώς, κανένα δημόσιο Νοσοκομείο του Νομού δεν διαθέτει τον εν λόγω εξοπλισμό, 
δηλαδή, το πλήρες τροχήλατο οδοντιατρικό μηχάνημα για το χειρουργείο, την τροχήλατη 
χειρουργική αναρρόφηση και το πλήρες σετ οδοντιατρικών εργαλείων ενηλίκων και 
παίδων. Σύμφωνα με πληροφορίες, πρόκειται για ένα κόστος αγοράς, που ανέρχεται στα 
7.500 ευρώ. Επιπροσθέτως, δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι αναφερόμαστε σε πληθυσμό που 
ζει σε νησιωτικό κομμάτι της χώρας μας, όπου υπάρχουν συχνά δυσκολίες στις 
μετακινήσεις  με πλοίο, λόγω των καιρικών συνθηκών, καθώς και λόγω σημαντικής 
μείωσης των δρομολογίων, κατά τους χειμερινούς μήνες. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

Προτίθεσθε να προβείτε στην αγορά του ανωτέρω οδοντιατρικού εξοπλισμού υπέρ του 
Γενικού Νοσοκομείου της Σύρου, ώστε να μην υπόκεινται, πλέον, σε ταλαιπωρία οι 
ανωτέρω ΑμεΑ ασθενείς του Νομού Κυκλάδων, μετακινούμενοι στην πρωτεύουσα για  
οδοντιατρικές θεραπείες τους, καθώς ανήκουν σε μια ιδιαιτέρως ευπαθή κοινωνική 
ομάδα; 
  

 
Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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